

ОТЗЫВ
научного руководителя, доктора экономических наук, доцента
Уколовой Надежды Викторовны
на работу Фомина Дмитрия Игоревича, автора диссертации на тему:
«Инновационное развитие зернового производства на основе цифровых
технологий», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

При написании диссертационной работы по проблеме инновационного развития зернового производства на основе внедрения цифровых технологий, Фомин Дмитрий Игоревич поставил перед собой весьма сложные, но в тоже время актуальные и интересные задачи, вытекающие непосредственно из требований современной аграрной экономики Российской Федерации. Об этом постоянно говорит Правительство Российской Федерации и министр сельского хозяйства Оксана Лут. По словам заместителя председателя правительства Российской Федерации Дмитрия Патрушева «Агропром по темпам роста производительности труда лидирует среди отраслей экономики. С 2018 по 2024 год этот показатель вырос на 22 %. Во многом это обусловлено использованием цифровых продуктов». Фомин Д.И. постарался в своей диссертации показать, что инновационное развитие зернового производства может быть достигнуто при использовании цифровых технологий.

Фомин Дмитрий Игоревич в 2013 году окончил Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского по специальности «Национальная экономика» с присвоением квалификации «Экономист». В 2023 г. получил второе высшее образование в РАНХ и ГС ПИУ им. П.А. Столыпина по специальности «Государственное и муниципальное управление». С 2020 г. являлся соискателем аспирантуры ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова» по направлению подготовки 38.06.01 Экономика.

В период подготовки диссертации Фомин Д.И. зарекомендовал себя как инициативный исследователь, способный четко формулировать и грамотно решать задачи и достигать поставленных целей. Во многих научных мероприятиях, проводимых ФГБОУ ВО Вавиловский университет, Фомин Д.И. принимал самое активное участие.

Характеризуя характер Фомина Д.И. как научного исследователя, необходимо отметить его умение сконцентрировать внимание на ключевых направлениях исследуемой проблемы, нацеленность на недостаточно разработанные и потому имеющие особую ценность научные проблемы.

Материалы диссертационного исследования широко апробированы на международных и российских конференциях, посвященных вопросам инновационного развития растениеводства, зернового производства, цифровых технологий, применяемых в сельском хозяйстве. По теме исследования опубликовано 13 печатных работ, в том числе 5 научных статей опубликованы в

рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Диссертация Фомина Д.И. обладает научной новизной, которая заключается в том, что: на основе систематизации классических и современных подходов (теории инновационного развития, системного и процессного подходов), уточнено понятие инновационного развития; сгруппированы условия и выявлены факторы, оказывающие влияние на инновационное развитие зернового производства; выявлены проблемы инновационного развития зернового производства на мезо- и микроуровнях; предложены меры решения проблем и устранения барьеров инновационного развития зернового производства на мезо- и микроуровнях; разработан методический подход к оценке перспектив внедрения цифровых технологий в зерновое производство в логической увязке с направлениями адаптации и выбора оптимального состава цифровых технологий.

Считаю, что Фомин Дмитрий Игоревич подготовил самостоятельную, оригинальную и вполне зрелую квалификационную работу, соответствующую требованиям ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика агропромышленного комплекса (АПК)) и заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
«Бухгалтерский учет и статистика»
ФГБОУ ВО Вавиловский университет

Уkolova

Н.В. Уколова

Подпись Уколовой Н.В. заверяю:
Ученый секретарь ученого света
ФГБОУ ВО Вавиловский университет

А.М. Марадудин



Почтовый адрес: 410012, г.Саратов,
Проспект имени Петра Столыпина зд.4, стр.3
Телефон: (8452) 237260

Адрес электронной почты: nv.ukolova@yandex.ru